



ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

10 ΜΑΪΟΥ 1936

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'.
ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 59

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ-ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΑΘ. Γ. ΚΑΡΑΓΚΑΝΗΣ

Ετησία Συνδρομή Δρ. 50

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Η ΔΥΣΦΟΡΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Μιά γενική δυσφορία επικρατεί μεταξύ του λαού δια το κατάντημα των πολιτικών κομμάτων, τα οποία έφθασαν εις το καταπληκτικόν και πρωτοφανές αποτέλεσμα της ασυνεννοησίας και κατέληξαν εις το να παραθώσουν άνευ όρων τας ψήφους αυτού εις χείρας του κ. Μεταξά. Και εν τούτοις εξακολουθούν να μάς λέγουν ότι έχομε κοινοβουλευτικήν κυβέρνησιν, ενώ δέν πρόκειται παρά περί κοινοβουλευτικής κωμωδίας και κατεξουτελισμού του κοινοβουλίου και της λαϊκής κυριαρχίας, της οποίας η θέλησις πρό όλίγου εξέδηλώθη.

Διότι παρ' όλους τούς λόγους τούς όποιους ανέπτυξαν τα μεγάλα κόμματα δια να δικαιολογήσουν την στάσιν των τούτην, ο λαός δέν επέστη και άναζητεί τούς ύπευθύνους. Καί ύπεύθυνα θεωρεί αυτά ταυτα τα μεγάλα κόμματα τα όποια, άφού εξώθησαν τα πράγματα εις ο σημειον έφθασαν, δέν κατόρθωσαν να συνεννοηθούν δια τον σχηματισμόν κοινοβουλευτικής κυβερνήσεως συνασπισμού.

Εν τούτοις κατόρθωσαν και συνεννοήθησαν θαυμάσια δια τούς εξοπλισμούς, δια τα έξωτερικά χρέη, δια τούς φόρους και με τούς Τούρκους, Σέρβους και λοιπούς και μόνον δια τα συμφέροντα του λαού δέν κατόρθωσαν να συνεννοηθούν, άλλ' άνέθεσαν εις τον κ. Μεταξά να επιλύση, όσα τα ίδια κόμματα δέν τολμούν να άνακινήσουν, διότι άποτελούν άνομήματα τα των τα όποια πρέπει όπωσδήποτε να έπανορθωθούν.

Και πράγματι πώς ήτο δυνατόν να μετάσχη το Λαϊκόν κόμμα κυβερνήσεως και να προσυπογράψη το ίδιον την άποκατάστασιν των άπολυθέντων παρ' αυτού αίρετών άρχόντων, την έπαναφοράν των άδικώς άπολυθέντων ύπ' αυτού δημοσίων υπαλλήλων, την επάνοδον εις τας θέσεις των των άδικαιολογήτως μετατεθέντων εκπαιδευτικών, την επάνοδον εις τον στρατόν το ναυτικόν και την χωροφυλακήν του μεγαλειτέρου τουλάχιστον μέρους των άποταχθέντων έξωματικων οι όποιοι, καλώς ή κακώς, υπερέσπισαν τον δοθέντα όρκον των, τον όποιον άλλοι κατεπρόδωσαν, και εν γένει την επανόρθωσιν των τόνων και τόνων άδικων και παρανομων αυτού του ίδιου κόμματος ών ούκ έστι άριθμός;

Αυταί ήσαν αι άπαιτήσεις του κόμματος των Φιλελευθέρων, λογικαι και δίκαιαι: τας όποιας άλλωστε άνεγνώρισε και η κυβέρνησις και ύπεσχέθη ότι θα τας εφαρμόση.

Και ο κόσμος ο όποιος ήκολούθει ούχι εξ ιδιαιτέρου τινός συμφέροντος το Λαϊκόν κόμμα, άλλ' άπλως και μόνον εξ αντιθέσεως προς τον άποθανόντα πλεον Βενιζέλον, διερωτάται: Διατί τότε να συμβούν όλα αυτά άφού έπρόκειτα περί καθαρών παρανομων και άδικων αι όποιαι, άργά ή γρήγορα θα έπρεπε να επανορθωθούν;

Αλλά κανεις από αυτούς δέν εύρίσκει κριμίν δικαιολογίαν και όλοι όμου αίτιώνται τούς μωρούς άρχηγούς των, εις τούς όποιους ενν έδόθη η ευκαιρία να κυβερνήσουν την Ελλάδα επί μιαν είκοσχετίαν, ως διεκήρυττον, κατεξουτελισθησαν εκ των ιδίων των σφαλμάτων και αυτοι και η Ελλάδα εντός μιης διετίας.

Ούχ' ήττον δέν είναι ίκανοποιημένοι και οι Φιλελεύθεροι ως και ο λοιπός κόσμος, ο όποιος εύρέθη εις αντίθεσιν προς τον επικρατήσαντα άνήθικον ρυθμόν και ρεμούλαν, αντί της διακηρυχθείσης νοικοκυρωσύνης και κοσμογονίας. Διότι άσφαλώς ύπό της κυβερνήσεως Μεταξά δέν πρόκειται να ίκανοποιηθούν πλήρως αι άπαιτήσεις του κόσμου τούτου, ο όποιος επίσης δυσφορεί κατά των άρχηγών του και κυρίως κατά του κόμματος των Φιλελευθέρων το όποιον, ως άποδεικνύεται εκ των ψηφοφοριών των γενομένων εις την Βουλήν κατά την διατυπωθείσαν μομφήν κατά του νέου άρχηγού του δια το μετά των κομμουνιστών σύμφωνόν του, ως και κατά την ψήφισιν της άναλογικής, ήδύνατο και ύφειλε να ήγηθη δια τον σχηματισμόν κυβερνήσεως εκ της παρατάξεώς του.

Αλλά το κόμμα των Φιλελευθέρων απέφυγε τούτο σκοπίμως, διότι δέν ήδύνατο να ίκανοποιηθη τας ανάγκας των φίλων του, τας προς τον λαόν ύποσχέσεις του καιτό μετά των κομμουνιστών σύμφωνόν του. Τι άν ο κ. Σοφούλης ετόνισεν και από του βήματος της Βουλής ότι, πάν ό,τι συνωμολόγησε μετά του Παλλαϊκού Πετώπου εις άπόρροια βαθυτάτης πεποιθήσεώς του, άφού ήδη δέν είναι εις θέσιν να εφαρμόση τα συνωμολογηθέντα, ενώ

ΑΝΤΙ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

Ο νέος νομάρχης Χαλκιδικής, όμα ως άφίκετο και άνέλαβε τα καθήκοντά του κατά την παρελθούσαν Δευτέραν απέστειλε την κάτωθι εγκύκλιον προς τούς κ. κ. Δήμαρχον Πολυγύρου και Προέδρους Κοινοτήτων του Νομού, την όποιαν έπέδωκε και εις ήμάς προς δημοσίευσιν, άντι οιονδήποτε άλλων δηλώσεων.

Προς τούς κ. κ. Δήμαρχον Πολυγύρου και Προέδρους Κοινοτήτων του Νομού.

Αναλαμβάνων τα καθήκοντα του Νομάρχου Χαλκιδικής έπιθυμώ να καταστήσω προς ήμάς και δι' ήμων γνωστας ώρισμένας επιδιώξεις και άρχας τας όποιας προτίθεμαι να ακολουθήσω άπαρεγκλίτως κατά την άσρησιν των καθηκόντων μου.

ΑΥΤΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΟΝ ΚΑΙ ΤΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Δέν διαφεύγει την αντίληψιν ούδενός ότι πρόοδος των Δήμων και Κοινοτήτων, σημαίνει πρό παντός την οικονομικήν ή πρόοδον αυτών, η όποια επιτρέπει την έξυληρήσιν του συνόλου, δι' έργων κοινής ύφελείας. Προς τούτο άπαιτείται άφ' ενός μόνον συνετή διαχείρισις των προσόδων, άφ' έτέρου δέ άνάληψις λελογισμένης πρωτοβουλίας προς εκτέλεσιν των ως εϊρηται έργων, εντός του μέτρου βεβαίως του δυνατού. Την διαχείρισιν των δημοτικων και κοινοτικων προσόδων θέλω παρεκκολούθησει με τα πάσης προσοχής και δια την καλύτεραν δυνατήν άπόδοσιν, ίδια όμως δια την θρητήν και δικαιολογημένην μέχρις ήβολού διάθεσιν του κοινού χρήματος. Ο έλ' αυτής έλεγχος θα είναι λελογισμένος μόνον, άλλ' άσθηρός.

Οφείλομεν όλοι να ενστερνισθώμεν την αντίληψιν του Νόμου ότι τα αξιώματα των αίρετων τοπικων άρχόντων είναι πρό παντός τιμητικά και από την αντίληψιν αυτήν όρμόμενοι, να μη επιτρέπωμεν να υπάρχη σκία άμφιβολίας ότι το

ήτο δυνατόν να υποβληθούν ψηφίσματα επί των θεμάτων της γενομένης συμφωνίας τα όποια και να ψηφισθούν άμέσως ύπό της πλειοψηφίας της Βουλής.

Αλλ' οι κ. κ. βουλευται μόνον δια την άμεσον ψήφισιν της αναλογικής εφρόντισαν, δια να εξασφαλίσουν την επανεκλογήν των, και όλα τα άλλα ψηφίσματα, δια τώνόποιωνθα έρρυθμίζοντο πολυ πλέον έπείγοντα και φλύοντα ζητήματα ενδιαφέροντα τον λαόν, παρεπέμφθησαν εις τας ελληνικάς καλένδας.

Να διατι δυσφορεί όλος ο λαός κατά των πολιτικων κομμάτων, τα όποια κατά το πλείστον λησμονούν τας προς αυτόν ύποσχέσεις των και ύποχρεώσεις των και μόνον κατά τας εκάστοτε εκλογάς τας ενθυμούνται.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ

ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΑΜΕΡΟΛΗΨΙΑ

Δέν πρόκειται να κρίνωμεν από τούδε τούς λόγους του νέου Νομάρχου μας επιφυλασσόμενοι να κρίνωμεν τα έργα αυτού, τα όποια κατά καθήκον θα παρεκκολούθησωμεν μετ' ενδιαφέροντος και θα υποδοθήσωμεν. υποδεικνύοντες όσα κατά την γνώμην μας χρήζουν προσοχής και διορθώσεως, ως κακώς έχοντα.

Καίτοι: δέ γνωρίζομεν ότι, ως έχουσι σήμερα τα πράγματα, δέν δύναμεθα να άναμένωμεν την ίκανοποίησιν των πολλαπλών αναγκων της Χαλκιδικής από την καλή μόνον θέλησιν του κ. Νομάρχου, η όποια άναμφιβόλως ένυπάρχει, εν τούτοις θα εϊμεθα ίκανοποιημένοι

άν όντως τηρηθη άπόλυτος άμεροληψία έναντι όλων των πολιτών, χωρίς να έρωτώνται η να εξετάζονται τα πολιτικά φρονήματα αυτών, ως έσυνήθιζον οι νομάρχαι του ήθικου ρυθμού, και δη ο τελευταίος; αντιπρόσωπος της κοσμογονίας

Διότι είναι πλέον καιρός να άποκατασταθ ή άμεροληψία και η στοργή του κράτους προς όλους τούς πολίτας του, να εν συνεχεία άποκατασταθ και η έμπιστοσύνη των πολιτών προς το κράτος, του όποιου το κύρος έλκονόσθη δυστυχώς τόνον ώστε να θεωρηται από τον λαόν ως έχθρικός διακείμενος προς αυτόν.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΙΝ ΤΩΝ ΣΕΙΣΜΟΠΑΘΩΝ

Αι έργασια της άποκαταστάσεως των σεισμοπαθων ίσταμάτησαν δλότελα κατά την περίοδον ταύτην καθ' ην έπρεπε να προσλάβουν την μεγαλειέταν έντασιν.

Η κρατική άρωγή έξηγήτηθη, τα περισσότερα σπίτια έχουσι θεμελιωθη ή και στεγασθη άλλά μόνον ήμιτελη, άφού οι δικαιοδοχει σόν τη κρατική άρωγή έξηγήτησαν και τος τελευταίας οικονομίας των και τώρα περιμένουν με άνοικτας τας χείρας των ταμίαν.

Αλλ' ο κύριος Ταμίας δέν φαίνεται παρά δια να πληρώση μόνον ελάχιστα ποσά εκ της κρατικής άρωγής: εις εκείνους οι όποιοι χρημα του λαού διατίθεται προς έξυληρήσιν και μόνον κοινωφελών σκοπων. Την ανάπτυξιν πρωτοβουλίας δια την εκτέλεσιν των οικονομικων δυνατων έργων θέλω προωθήσει πάση δυνάμει καταίσομένως δια σιχνής μεθ' ήμων επικοινωνίας και δι' άμέσου αντίληψις των κατά τόπους αναγκων, με την έλπίδα ότι θέλω συναντήσει πρόθυμοι εκ μέρους πάντων την ύποστήριξιν και συμβολήν.

ΒΟΝΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΑΣ

Επιθυμώ από παντός να τονίσω ότι την άσρησιν των καθηκόντων μου θα συνυδούση η πόλις του άμεροληψία. Δέν θα υπάξωμεν εκ μέρους μου ούτε κοινωνικά ούτε οικονομικά ούτε πολιτικά διακρίσεις. Πάς πολίτης δύναται να προσφέρητι άπ' ευθείας προς έμέ η το προσωπικόν της Νομορχίας, με την πλήρη πεποίθησιν ότι θα τύχη προσεκτικής έκροάσεως και θα επιτύχη την λύσιν κάθε νομίμου αίτηματός του, εν τώ μετρώ πάντοτε του δυνατού.

Την μετά των πολιτων επικοινωνίαν θα διευκολύνω και δια σιχνών περιουσιών μου εις την περιφέρειαν του Νομού, κατά τας όποιαις προσθώμους θα άκροώμαι πάσαν αίτησιν η παραπόνον εκ μέρους οιοουδήποτε. Επιθυμώ να ορίζω εις πάντας η πεποιθήσιν ότι αι δημόσια άρχαι έχουσι ταχθη εις έξυληρήσιν όλων άνευ διακρίσεως και προς τουτο θα καταβάλω πάσαν προσπαθειάν μου.

Ο Νομάρχης Χαλκιδικής Βασίλ. Κυρφωιάτης

δέν την έχουν έξαντλήσει εισέτι. Τι γίνεται όμως τα γραμματικά τα όποια η υπηρεσία άπήνησε και έλαβεν εκ μέρους των σεισμοπαθων δια την χορήγησιν δανείων;

Υπό του Α' μόνον τομέως υπαγράφησαν γραμματικά 37 εκατομμυρίων, μετ' δε των γραμματικων τα όποια υπεγράφησαν και υπό των δικαιοδουχων των άλλων τομεων θα εκαλύφθησαν 100 εκατομμ. δραχμ.

Εναντι τούτων έλήθηθη δάνειον 35 εκατ. εκ μέρους της Αγροτικής Τραπεζής, το όποιον και διενεμήθη εις όλους τούς τομεις έξαντληθέν ήδη. Διά να άππερατωθη όμως η άποκατάστασις των σεισμοπαθων Χαλκιδικής έπαιτούνται ακόμη 50 εκατομμ., η δέ κυβερνήσις δέν έγγραται πλέον δια τον δανεισμόν του πρου τουτου παρ' μόνον δια 15 εκ. τα όποια προσπαθει να άποσπάσχη από τα Ταχυδρομικά Ταμειυτήρια.

Αλλά με αυτά, τα όποια είναι άμφιβόλλων άν θα δοθούν, δέν λύεται το ζήτημα.

Το ληθέν μέτρον της κατοχυρώσεως των χορηγουμένων πιστώσεων προς διαθεσιν των δια τον άποκλειστικόν σκοπόν της στεγασσεως των σεισμοπαθων δέν άρκει.

Χρειάζονται και σοβαρά πιστώσεις.

ΔΙΑ ΤΑ ΠΑΓΟΠΑΝΚΤΑ ΕΛΑΙΟΔΕΝΔΡΑ

Διά το ζήτημα των παγοπλήκτων ελαιοδένδρων εύρηκε την εύκαιρίαν ο κ. Πρόεδρος του Ελαισταμείου να ταξειύσει εις τας Αθήνας.

Δέν ήτο άρκετή η επιτόπιος εξέτασις των εκ του παγετου πληγέντων ελαιοδένδρων υπό του άπεσταλμένου του ύπουργείου, δέν ήσαν ίκανοί οι τέσσαρες βουλευται μας δια να παρεκκολούθησουν το ζήτημα και έσπευσε προς ενίσχυσιν των ο κ. πρόεδρος.

Και το αποτέλεσμα; Ένα θαί το όποιον εις γνωστόν εις την νεελληνικήν γλώσσαν έσδυναμει προς Ο. Δυστυχώς όμως πλην των ελαιοδένδρων της Χαλκιδικής έχουσι πληγή σοβαρότατα υπό του αυτο παγετου και τα ελατόδενδρα της Λέσβου και έτσι χάρις εις τας ενεργείας των αντιπροσωπων της δυνάμεως να ελπίζωμεν και ήμεεις ότι δέν θα λησμενηθη και η άτυχής Χαλκιδική.

Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΟΙ κ. ΜΑΝΟΣ & ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ ΕΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

Κατά την παρελθούσαν Τετάρτη αφίκοντο ενταύθα ο Δήμαρχος Θεσβνίκης κ. Ν. Μάνος μετά της κυρίας του και του Γενικού Γραμματέως του Δήμου Θεσβνίκης κ. Ν. Αμπαδογιάννη ως και ο δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Ευαγγελάτος, ο οποίος συγγράμει και Γενικός Γραμματέως της Ένώσεως Δήμων και Κοινοτήτων.

Ο κ. Ευαγγελάτος υπό την ιδιότητα κυρίου του γενικού γραμματέως της Ένώσεως των Δήμων περιοδεύει ανά τους Δήμους της Μακεδονίας να έλθη εις άμεινον επαφήν μετά των δημάρχων και συζητήσει μετ' αυτών τας γνώμας των επί των αμείνων θεμάτων άνα τα οποία να εξετασθούν κατά το προσεχές συνέδριον των Δήμων, το όποιον θα συνέλθη εις Αθήνας τον προσεχή Σεπτέμβριον.

Πρός προϋπάλτησιν των ξένων τούτων έξήλθον δι' αυτοκινήτου ο δήμαρχος Πολυγύρου μετά του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου κ. Νικ. Ζαχ'ρια και των συμβούλων κ. κ. Κ. Ζαμπουρί και Ν. Σάλτη.

Οι άνωτέρω δήμαρχοι εξέφρασαν ένθουσιωδέστατα τόσον διά την όλην εμφάνισιν του Πολυγύρου όσον και διά τας εύγενείς περιποιήσεις τας όποιās έπεδ'ηλευσαν εις αυτούς ο δήμαρχος μετά της έφ'ημερου κυρίας του. Ο κ. Μάνος μάλιστα υπεσχέθη ότι θα επανέλθη μόλις τ'η δ'όχη εύκαιρή δια να άπολαύσθ τας φυσικάς καλλονας του Πολυγύρου.

Αριθμός 7815

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΥ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Πολυγύρου Άριστειδής Άνδρέα Τσανάκας Δηλοποιώ ότι,

Επισπεύσει της Αικατερίνης συζ. Βασιλείου Λεβεντίου, τ'ό γένος Λιόλιου, κατοίκου Πολυγύρου δικαιουμένης λαμβάνειν παρά του όφειλέτου της Πέτρου Δημ. Κατερετζή, κατοίκου Πολυγύρου, δύναμει της ύπ' αριθμόν 544)1930 άποφάσεως του Δικαστηρίου των έν Θεσσαλονίκη Έφετών 1) δι' έπιδικασθεισαν άπαιτήσιν δραχμάς 12.000 δώδεκα χιλιάδας 2) διά τόκους αυτών από της άγωγής κατά την κοινοποιηθεισαν έπιταγήν δραχμάς 6260 έξ χιλιάδας διακοσίας έξήκοντα και 3) δι' έπιδικασθεισαν δικαστικήν δαπάνην τέλη, ένσημον και έξοδα έπιταγής έν γένει δραχμάς 4306 τέσσαρας χιλιάδας τριακοσίας έξ, ήτοι έν όλ'ω δραχμάς 22566 είκοσι δύο χιλιάδας πεντακοσίας έξήκοντα έξ, τούς περιττέρω από της έπιταγής τόκους (19)2(31) άχρις έξοφλήσεως νομίμως και τ' έξοδα έκτελέσεως και πλειστηριασμού έν γένει, θέλοναι έκπλειστηριασθή αναγκαστικώς ένόμιον μου ή του νομίμου εκπληρωτό μου, την 17 δεκάτην έβδόμη Μαΐου ένεστότος έτους 1936, ή μέραν Κυρ ακήν από της 10 μέχρις 12 ώρας μεσημβρίας, έν Πολυγύρω του όμορίμου Δήμου και έν τη πλατείτ'η ή έμπροσθεν του Καφεενίου Ιωάννου Σφυρη, ιδιοκτησία Έλακούρου, συνήθει των πλειστηριασμών τόπω, τά κατωτέρω περιγραφόμενα άκίνητα, του όφειλέτου Πέτρου Δημ. Κατερετζή, κατασχθέντα αναγκαστικώς δύναμει και προς έκτέλεσιν της άνωτέρω αναφερομένης άποφάσεως διά της ύπ' αριθμόν 46,2)431 έκθέσεως κατασχέσεως του Δικαστικού κλητήρος Στυλιανού Γ. Χαλάτη, και κείμενα άπαντα έν τη κτηματική περιγραφείτ'η Πολυγύρου της περιφερείας του όμορίμου Ειρηνοδικείου ήτοι 1) Έλαιών έκτάσεως 6 έξ στρεμμάτων ή όσης άν ή μετά τώνέναντιφ έλασιόδένδρων, κείμενος έν θέσει «Φιδάνη Λάκα» συνορευόμενος γύρωθεν με δάσος έκτιμηθείς κατά την κατάσχεσιν άντι δραχμών 7000. 2) Έλαιών έκτάσεως δύο 2 στρεμμάτων μετά των έν αυτώ έλασιόδένδρων, κείμενος έν θέσει «Άγ.ος Δημήτριος» συνορευόμενος γύρωθεν με δάσος, εκτιμηθείς άντι δραχμών 3000. 3) Έλαιών έκτάσεως ένός 1 στρέμματος μετά των έν αυτώ δένδρων, κείμενος εις θέσιν «Άγιος Δημήτριος» συνορευόμενος γύρωθεν με δάσος, εκτιμηθείς ώσούτως άντι δραχμών 2000. 4) Τό ήμισυ έξ άδιαιρέτου μιάς οικίας άνωρείου, λιθοκτίστου κεραιοσκεπούς μετά του έφ' ού αύτη οικιοπέδου και περιοχής έκτάσεως 800 τ. μ. άπαρτιζομένης εκ δύο δωματίων, σάλας, κουζίνας, ύπογείου και σταύλου, παρρητημάτων έν γένει, κείμενος έν Πολυγύρω κατά την θέσιν «Λειβάδι» συνορευόμενος βορείως με δρόμον, άνατολικώς με δρόμον, δυτικώς με οικίαν Άθ. Κοκκουμπή, εκτιμηθείσ'η δε κατά την κατάσχεσιν (κατά τό ήμισυ) άντι δραχμών 30000 τριακόντα χιλιάδων και 5) Έν οικοπέδον έκτάσεως 800 τ. μ. κείμενον έν θέσει «Λειβάδι» συνορευόμενος βορείως με οικίαν του όφειλέτου νοτίως με δρόμον, άνατολικώς με οικίαν Άθ. Κοκκουμπή, δυτικώς με οικοπέδον Γεωργίου Κορυκαύτη, εκτιμηθέν έν άντι δραχμών 5000 πέντε χιλιάδων. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν ή τούς τά πλείω προσενεμένους, συμφώνως τ'η Νόμω, ύποχρεομένους να καταθέσωσι τό εκ πλειστηρίασμα τοίς μετροίτοις, νομίμως και έμπροθέσμως, γεννησομένου άλλως εις βάρος: των αναπλειστηριασμού. Ως πρώτην προσφοράν κατά την ήμέραν του πλειστηριασμού, προσφέρει ή επισπεύδουσα τό τέταρτον της άνωτέρω κατά την κατάσχεσιν γενομένης δι' έκαστον των άκινήτων εκτιμήσεως. Τό φερέγγιον των πλειοδοτών έσται της άπόλυτου κρίσεως μου. Ο επισπεύδων ούδέμιαν φέρει εθύνην διά την έλλιπή περιγραφήν ή ένκίνησιν των πλειστηριαζομένων άκινήτων, ως και την έπ' αυτών ύπαρξιν βαρών. Τά κηρύκεια, τά επί του πλειστηριασμού δικαιώματα, οι λοιποί νόμιμοι φόροι βαρύνουσι τόν τελευταίον ύπερθεματιστήν. Ο προκειμένος πλειστηριασμός άνασταλείς κατ' επανάληψιν ύπό του κ. Προέδρου των έν Χαλκιδική Πρωτοδικών, επαναλαμβάνεται ήδη κατά την άνωτέρω ήμέραν ώραν και τόπον, καθ' όσον ο ειρημένος όφειλέτης δέν συμμορφώθη προς τας άποφάσεις του Προέδρου, έν

Η ΑΒΗΣΣΥΝΙΑ ΥΠΕΚΥΦΕΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΚΗΝ ΒΙΑΝ

ΑΝΑΣΤΑΤΟΣ Η ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ

Κατόπιν των τελευταίων πολυέκρων μαχών κατά τας όποιās τά Ιταλικά στρατεύματα έχρησιμοποίησαν κατά των Άθησυνών όλα τά τελευταία μηχανικά και χημικά μέσα πολέμου, έκάρφθη οριστικώς πάσα αντίστασις των Άθησυνών, είνες έγκατέλειψαν τας θέσεις των και υπεχέρησαν άτάκτως. Δι' ό και 5 Νεγκούς Χαϊλέ Σελασιέ έγκατέλειψε την πρωτεύουσάν Άδ'ς Άμπέμπα και άνεχώρησεν εις Τσιμπονι μεθ' όλης της οικογενείας του. Εκ Τσιμπονι έπεδιβάσθη Άγγλικού πολεμικού και άνεχώρησε έγκατασταθείς εις Κοπιτικόν μοναστήριον παρά την Τερουσαλήμ.

Μετά την άναχώρησιν του Νεγκούς έξ Άδ'ς Άμπέμπα άτακτα στήφ'η έπεδόθησαν εις λεηλασίας, δηλώσεις και σφαγάς των εναπομεινάντων, μετά δε διήμερον εισήλθον εις αυτήν τά Ιταλικά στρατεύματα. Ούτως ο πόλεμος έληξε διά της καταλήψεως όλης της Άθησυνίας ύπό των Ιταλών, ήδη δε ο Μουσελίνι έδήλωσεν ότι θα προσαρτήσ'η έριστικώς εις την Ιταλίαν όλην την καταληφθεισαν χώραν.

Εξ άλλου όμως σύμπασα ή κοινή γνώμη της Εύρώπης και Άμερικής έξηγήθη και πιέζειν τας κυβερνήσεις των Μεγάλων Δυνάμεων να άρνηθούν την τοιαύτην ύποδουλίαν της Άθησυνίας εις την φασιστικήν βίαν, ή διευθέτησις δε του ζήτηματος τούτου ένεχεί πολλούς κινδύνους προκλήσεως γενικής συρράξεως.

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΦΩΝΗΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ,

Κύριε Διευθυντά, Σας παρακαλούμεν όπως δημοσιεύσει όσι οι κάτωθι ύπογραφομένοι κάτοικοι Παρθενώνος άδυναύν να δεχόμεθα την έφημερίδα «Φωνή της Χαλκιδικής» την την όποιαν κατ' επανάληψιν επιστρέψωμεν και ειδοποιήσαμεν την διεύθυνσιν αυτής να παύση να μάς θεωρή συνδρομητάς της.

Παρθενών 4)5)36 Μετά της Γ. Νάνος, Μ. Μαριζιβάνος, Γ. Λειβαδιώτης, Ε. Γιαννίδου, Γ. Καψιμαλής, Δ. Λενιτσάς, Γ. Βλάχος, Δ. Λειβαδιώτης, Τρ. Λειβιδιώτης, Δ. Ρεβενικιώτης. Προς βεβαίωσιν των άνωτέρω. Ο προϊστάμενος Τ.Τ. Παρθενώνος Μαριζιβάνος

Η ΘΕΣΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΝ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΝ

ΘΕΣ)ΝΙΚΗ 8.— Κατά την επιστροφήν του κ. Πρωθυπουργού έν Βελιγραδίου όπου μετέσχε των συσκέσεσι με την καταβολήν των δι' αυτών καθορισθεισών δόσεων της όφειλής, Έγένετο ή παρούσα μου έν Πολυγύρω και έν τ'ω Συμβολαιογραφείω μου κείμενη έν τη οικοδομή Χρήστου Ιωάννου Μπανάβα, σήμεραν την 20 είκοστήν του μηνός Άπριλίου 1936 χιλιοστού έννεακοσιστού τριακοστού έκτου έτους, ήμέραν Δευτέραν, και ύπογράφεται παρ' έμού του Συμβολαιογράφου προς βεβαίωσιν Ο Συμβολαιογράφος Πολυγύρου (Τ Σ) Άριστειδής Α. Τσανάκας

ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΓΕΝΙΚΟΝ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΕΙΣΜ)ΘΩΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΚΟΠΗΝ ΤΗΣ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΕΩΣ

Καθ' ή πληροφορούμεθα μεταξ' των προέδρων των σεισμοθών Κοινοτήτων και των προέδρων των διαφόρων άλλων οργανώσεων διεξίγονται συνεννοήσεις διά την διοργάνωσιν ένός γενικού συλλαλητηρίου έντόνου διαμαρτυρίας των σεισμοπαθών διά την διακοπήν των πιστώσεων και τό σταμάτημα των εργασιών της άνοικοδομήσεως, τό όποιον θέλει συγκροτηθή κατ' αυτάς εις Τερισόν ή Άρναίαν.

ΠΑΡΑΙΤΕΙΤΑΙ Ο ΓΕΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Κατά την διέλευσιν του πρωθυπουργού κ. Μεταξά εκ Θεσσαλονίκης ο Γεν. Διοικητής κ. άλλης συνώθεισε τούτον μέχρι Κατερίνης. Κατά την ιδιαιτέραν συνομιλίαν των ο Γεν. Διοικητής ανέπτυξε εις τόν κ. Πρωθυπουργόν τά Μακεδονικά ζητήματα και έζήτησεν όπως ικανοποιήσ'η τας άπόψεις του, α) επί του εκπαιδευτικού, β) επί των μεγάλων έργων, γ) της όδοποιίας και δ) της εφύρνεσιν των δικαιωμάτων του Γεν. Διοικητού, παρακαλέσας τόν κ. πρωθυπουργόν όπως προσπαθήσ'η να εύρη τίν άντικαταστάτην του έφ' όσον δέν ήθέλον γίνει δεκτά αι ώς άνω άπόψεις του.

Επίσης ο κ. Πάλλης επί τη εύκαιρία παρεπιθή εις τόν κ. πρωθυπουργόν διά την άνισότητα μεθ' ής κρίνονται και θεραπεύονται αι ανάγκαι της Μακεδονίας έν σχέσει με τας τοιαύτας της λοιπής Ελλάδος.

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Άπό όκταήμερου είχε κηρυχθή πανελληνίως άπεργία των καπνεργατών ή όποία και έσυνεχίζετο μετ' έπιμονής μέχρις ου γίνουν δεκτά τά ήλητήριά των. Έπειδή όμως μετ' την επιστροφήν του κ. Πρωθυπουργού έν Βελιγραδίον δέν έγινον τό αποδεκτά άπαντα τά αιτήματά των, προς είσοχυσιν των καπνεργατών αλλά και έπιβολήν ιδιαιτέρων παλαιών αιτημάτων των άπήργησαν χθές και οι αυδ)μοιοι, τροχιοδρομοιοι, αυτοκινητισται και εργατά των λοιπών εργατικών σωματείων των άνηκόντων εις την εργατικήν Συνομοσπονδίαν.

Υπό των άπεργων έπροκλήθησαν πλείοσι ταραχαί και συγκρούσεις μετ' της άστονομίας ύπάρχουσαν δε πολλοί τραυματίαι και νεκροί. Λόγω των ταραχών άπαντα τά καίσατήματα Θεσσαλονίκης και λοιπών πόλεων έκλεισαν.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Έπανήλθεν εκ Πύλου Μεσσηνίας ο δασάρχης Πολυγύρου κ. Βασίλειος Καραμπάτσος όπου έστ. σε τούς γάμους του μετά της δεσποινίδος Έλένης Γ. Μαυρομαννη. Είς τό εύάμοστον ζεύγος των νεονύμφων ή «Χαλκιδική» εύδελιπάσων ευτυχίαν.

πρώτη προσφορά του πλειστηριαζομένου ακινήτου ορίζεται υπό της επισπευδούσης τό ποσόν των δραχμών 37500 τριακόντα επτά χιλιάδων πεντακοσίων. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τά πλείω προσφέροντα συμφώνως τ'η Νόμω. Ο πλειστηριασμός γενήσεται επί πληρωσ'η άμέσως εις μετρητά, έκαστος δε των παρόντων έφ' όσον προσφέρει την αναγκαίαν ασφάλεια δικαιούται να πλειστηριασθή. Ο πλειστηριασμός γενήσεται έννο οδδεμιάζ εθόννης της επισπευδούσης διά τ' όρια την έκτασιν και τό όρακτόν του πλειστηριαζομένου ακινήτου. Ο τελευταίος ύπερθεματιστής άμα τ'η κατακύρωσι ύποχρεούται να καταβάλ'η τό πλειστηρίασμα προς την επισπεύδουσαν Ιονικήν Τράπεζαν Λιμιτέδ συμφώνως τ'η άρθρω 61 του άπ' 17 Ιουλίου 1925 Νομοθετικού Διατάγματος περί ειδικών διατάξεων επί Άνωνύμων Έταιριών άλλως γενήσεται πλειστηριασμός εις βάρος του, έσται δε ύπεύθυνος διά τούς τόκους από της ήμέρας του πλειστηριασμού και έν άναπλειστηριασμού διά τό έλλείπον και τά έξοδα συμφώνως τ'η Νόμω. Τό φερέγγιον των πλειοδοτών έσται της άπόλυτου κρίσεως μου. Τά κηρύκεια, τά επί του πλειστηριασμού δικαιώματα, οι λοιποί νόμιμοι φόροι και τά λοιπά έξοδα έσονται εις βάρος του ύπερθεματιστού. Ο πλειστηριασμός όητος όρισθείς διά την 20 Μαρτίου 1932 άνεστάλη διά της ύπ' αριθμόν 37) 1932 άποφάσεως του Δικαστηρίου των έν Χαλκιδική Πρωτοδικών, έίτα δε όρισθείς διά την 3 Ιουλίου 1932, άνεστάλη διά της ύπ' αριθμόν 172)1932 όμοίας του αύτου Δικαστηρίου μέχρι της έκδικάσεως της ύπό της Εύθυμίας χήρας Π. Σαμαρά, άσκηθείσας διεκδικητικής άνακοπής και ήτις άνακοπή άπεροίφθη διά της ύπ' αριθμόν 130)1935 άποφάσεως του Δικαστηρίου τούτου, μετά δε την τελεσιδικίαν της άποφάσεως ταύτης επαναλαμβάνεται ήδη κατά τ' άνωτέρω προμνησθέντος διατάγματος. Η παρούσα δημοσιευθήτω τρίς ήτοι την Πέμπτην έκάστης των τριών έβδομάδων πρό του πλειστηριασμού διά του Δελτίου Νομικών έν Αθήναις και της έφημερίδος «Φώς» έν Θεσσαλονίκη και της ένταύθα έφημερίδος «Χαλκιδική» έκάστην των τριών Κυριακών πρό του πλειστηριασμού, εάν και έφ' όσον εξακολουθη έκδιδομένη. Έγένετο και έξεδόθη ή παρούσα έν Πολυγύρω και έν τ'ω επί της οικοδομής Χρήστου Ι. Μπανάβα, Γραφείω μου σήμεραν την 11 ένδεκάτην του μηνός Άπριλίου 1936 χίλια έννεακόσια τριακόντα έξ έτους, ήμέραν Σάββατον, και ύπογράφεται προς βεβαίωσιν παρ' έμού του Συμβολαιογράφου.

Ο Συμβολαιογράφος (Τ.Σ.) Άριστειδής Α. Τσανάκας

Αριθμός 7804

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Πολυγύρου Άριστειδής Άνδρέα Τσανάκας

Δηλοποιώ ότι, Την 17 δεκάτην έβδόμη Μαΐου του 1936 χιλιοστού έννεακοσιστού τριακοστού έκτου έτους, ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10 μέχρις 12 μεσημβρίας, έν Πολυγύρω του Δήμου Πολυγύρου, και έν τ'ω συνήθει των πλειστηριασμών τόπω ήτοι έν τ'η πρό του Καφεενίου Ιωάννου Σφυρη, ιδιοκτησία Έλακούρου, καιρού δε μη έπιτρέποντος έντός του Καφεενίου τούτου, έννόμιον έμού του Συμβολαιογράφου Πολυγύρου Άριστειδου Άνδρέα Τσανάκα, ή του νομίμου άναπληρωτού μου έν καλύματι έκτίθηται εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν τό κατασχθέν άκόλουθον κτήμα, ήτοι μία διώροφος οικία άποτελουμένη έξ όκτώ δωματίων, μαγαζιέου, άποθηκων δύο, και περιβόλου ή έκαιοπεστηρίου μετά του όπ' αυτήν και περίε αυτής οικοπέδου, και λοιπής έν γένει περιοχής του έκτάσεως μέτρων τετραγωνικών έξήκοντα περίπου, κειμένη έν Πολυγύρω του όμορίμου Δήμου, κατά την συνοικίαν «Σταυράκη» και συνορευομένη γύρωθεν άνατολικώς με οικίαν Κωνσταντίνου Πατρώδ, δυτικώς με οικίαν κληρονόμων Άποστόλου Σαμαρά, και νοτίως με δρόμον, περιελθούσα εις τούς όφειλέτας Νικόλαον και Άθανάσιον Πέτρου Σαμαράν, εκ κληρονομίας διά διαθήκης, του άπαρθέναντος πατρός των, εις τούτον δε δύναμει επίσημου τίτλου ιδιοκτησίας Τουρκικού Κτηματολογίου της Διοικήσεως Πολυγύρου των όφειλετών Άθανασίου Πέτρου Σαμαρά, κατοίκου Θεσσαλονίκης, και Νικόλαου Πέτρου Σαμαρά, πτωχεύσαντων ήδη, και έκπροσωπούμενων ύπό του όριστικού συνδίκου της πτωχέσεως Νικόλαου Άθαν. Χριστιανού, δικηγόρου, κατοίκου Πολυγύρου, τ'η επισπεύσει του έν Θεσσαλονίκη Υποκαταστήματος της έν Λονδίω έδρευούσης Τραπεζιτικής Έταιρίας ύπό την έπωνυμίαν Ιονική Τράπεζα «Λιμιτέδ» έκπροσωπούμενων ύπό του Διευθυντού αυτού Σπυρίδωνος Γιολιά, ως ένυποθήκου δανειστρίας προς άπόληψιν της ένυποθήκου άπαιτήσεως της διά κεφάλαιον δραχμών 150000 εκατόν πενήκοντα χιλιάδων, 2) διά τ'ό τους τούτων μέχρι 1 Δεκεμβρίου 1931 δραχμών 34650 τριακόντα τέσσαρων χιλιάδων έξακοσίων πενήκοντα και 3) δι' έξοδα έπιταγής έν γένει δραχμών 500 πεντακοσίων, ήτοι έν συνόλω δραχμών 185150 εκατόν όγδοήκοντα πέντε χιλιάδων έκατόν πενήκοντα, νομιμοκόως από της έπιταγής μέχρις έξοφλήσεως (1 Δεκεμβρίου 1931), ως και των έξόδων έκτελέσεως μέχρι πέρατος πλειστηριασμού. Η άπαιτήσις αυτή της Ιονικής Τραπεζής Λιμιτέδ στήριζεται εις τό έκτελούμενον ύπ' αριθμόν 2633)1929 ένυπόθηκον δανειστικόν συμβόλαιον του Συμβολαιογράφου Θεσσαλονίκης Ξενοφώντος Σαχίνη και την σχετικήν έπιταγήν κοινοποιηθεισαν τοίς όφειλέταις, τ'η όριστική συνδίκω της πτωχέσεως του έτέρου τούτων και τ'η τρίτ'η διακατόχ'η του ακινήτου. Ως